

今年计划教育投入超105亿元

建设一批特色高中 支持安庆职院、医专加速升本

本报讯(全媒体记者 项珍)记者3月1日从2024年全市教育工作会议上获悉,今年,我市将锚定建设教育名城目标,落实立德树人根本任务,构建高质量教育体系,努力办好人民满意的教育,为建设中国式现代化美好安庆贡献教育力量。

我市将坚持和加强党对教育工作的全面领导,加快建立中小学校党组织领导的校长负责制,确保实现全覆盖。结合实际,制定完善建设教育名城“1+N”实施意见,强化教育发展顶层设计。今年全市计划教育投入105.88亿元,增幅约4.05%。持续加强干部队伍作风建设,大力弘扬“宜学廉”廉洁文化,营造风清气正教育生态。

聚焦立德树人根本任务,我市将实施新时代铸魂育人工程,加快建设大中小学思政课一体化共同体,增强思政教育实效;优化人才培养模式,完善选材、培养和发展机制,探索导师制、分层教学,加快

布局“强基计划”及学科特长学生多元发展路径;持续推进德智体美劳“五大行动”,全面打造“品格教育”德育品牌,深化爱国主义、红色文化和传统文化教育。

深入实施基础教育扩优提质行动。推进学前教育优质普惠,确保学前三年毛入园率达96%,普惠性幼儿园覆盖率达90%,公办园在园幼儿占比达65%;推进义务教育优质均衡,深入开展义务教育质量评价和办学水平督导评估,重点发展一批优质教育集团、重点区位学校和乡镇中心学校,建设新优质学校;推进普通高中优质特色,重点建设一批科技、国防、外语、体育、艺术等类型特色高中。

加快创建产教融合型试点城市,我市将办好高等教育、发展中职学校、深化产教融合。支持安庆职院、医专加速升本进程,开办应用型本科层次教育,推动黄梅戏职院、桐城师专特色发展,打造行业特色学科专业群;有序整合职业教

育办学资源,推动县域内重点办好1所中职学校,B类以上中职学校实现全覆盖,至少创建1所A类中职学校,加快发展一批高职专业学院和高职中专分校;打造5个行业产教共同体、市域产教联合体和县域产教融合体,大力建设“高水平专业(群)+实训基地”,发展现代产教融合园区。

在教师队伍建设方面,我市将加快建立覆盖全面、奖惩并重的师德师风建设机制,实施师德师风提升工程,褒奖教师奉献,整治师德失范;实施基础教育强师计划,完善教师补充机制,优化教师队伍年龄结构、学科结构;深入实施名校长、名教师、名班主任“三名工程”,充分发挥示范带头作用,提升师能。

此外,我市还将推动“双减”提质增效,在保障教育质量基础上减轻学生课业负担,同时,强化校外培训机构监管,严防学科类隐形变异培训。

全年将完成各类水利投资61.8亿元

本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 姜春芳)记者3月1日从全市水利工作会议上获悉,今年我市将着力提升水旱灾害防御能力、水资源节约集约利用能力、水资源优化配置能力、水生态保护治理能力,前瞻性、全局性、整体性推进水利事业高质量发展,力争全年完成各类水利投资61.8亿元。

今年,我市将狠抓工程项目谋划和建管。积极推进下游山水库灌区项目前期工作,力争9月底前完成可研批复,争取获得新一轮国债资金支持。持续推进皖西南革命老区水资源优化配置工程前期工作,在太湖县花凉亭水库提质增效、潜山市乌石堰水库、岳西县银河水库、宿松望江的环湖灌区、桐城市牯牛背水库扩容等项目上有所突破。

狠抓在建水利工程建设,聚焦华阳河蓄滞洪区工程、长江安庆河段治理工程、花凉亭灌区续建配套与现代化改造工程、大沙河后续治理工程等省级以上重点水利工程,统筹重点易涝区排涝泵站、中小河流治理等一大批中小型水利工程建设,对进度严重滞后项目进行挂牌督办。

全力推进国债项目建设和谋划,制定“一项目一方案”调度清单,强化调度、排查项目推进中存在的堵点难点问题,推动国债项目早开工、快建设、见成效。

10人荣获

2月“安庆好人”称号

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 柯铃)3月1日,安庆文明网公布2月份“安庆好人”名单,共有10人当选。

桐城市龙眠街道沿河社区居民崔萍与母亲接力,33年悉心照顾现已108岁的姨奶奶;怀宁县黄墩镇黄墩社区居民汪国利,古稀之年不顾安危跳入水塘勇救落水居民;岳西县头陀镇农业综合服务中心副主任刘会生,33年扎根农技推广一线服务农业发展;迎江区安庆市特殊教育学校教师张晨,失去光明仍坚强不息,毕业后回到母校为孩子们带来音乐福音;大观区玉琳路街道滨江苑社区居民王昌平,13年不离不弃悉心照顾患病妻子和岳母……

他们源自基层、植于平凡,用实实在在的行动,诠释了助人为乐、见义勇为、敬业奉献、诚实守信、孝老爱亲的道德内涵,给人以温暖和力量。安庆市文明办倡导向好人学习,在全社会营造见贤思齐、崇德向善的良好风尚,推动社会主义核心价值观落地生根。



3月4日下午,退休“兵王”宋先华走进迎江区一学校,开展“雷锋精神进校园”主题宣讲活动。宣讲活动结束后,宋先华现场指导学生们站军姿、走正步。

通讯员 曾佳 刘阳阳 摄

兜牢民生底线 提高发展能力

扶持残疾人创业不少于1000人

本报讯(全媒体记者 方芳 通讯员 汪韩)记者从全市残联工作会议上获悉,2024年,市残联将以高质量实施残疾人民生实事为抓手,精心制定各项民生实事实施方案,着力提升基本公共服务水平,提高残疾人自我发展能力,丰富残疾人精神文化生活,夯实残疾人事业发展基础。

坚持兜住、兜准、兜牢残疾人民生底线,健全各级残联干部直接联系困难残疾人制度,重点关注困难重度残疾人、一户多残、以老养残、零就业残疾人家庭等特殊困难群体,积极推动有关部门协同发力,落实帮扶政策,做好分层分类救助帮扶工作。

启动“复音行动”,为有听力康

复需求的听障人群免费提供现代国产科技助听设备和验配技术支持,提高听障人群在就学、就业等方面融入社会的能力和品质。继续推动家庭医生签约服务,签约服务率力争达到100%。

实施“阳光家园计划”,为2000名智力、精神和重度肢体残疾人提供托养服务。持续推进全市困难重度智力残疾人托养工作,提高托养数量和质量;完成1077户困难重度残疾人家庭无障碍改造任务,推动做好特殊困难老年人家庭适老化改造与困难重度残疾人家庭无障碍改造工作有效衔接,督促各县(市)区提升家庭适老化改造与无障碍改造质量和进度。

完成高等教育阶段残疾大学

生资助不少于186名、中等职业教育残疾学生资助54名。开展适龄残疾儿童少年入学安置工作,残疾儿童入学率不低于97%。

全市完成不少于649人次残疾人职业技能和农村实用技术培训,对未就业残疾人开展职业能力测评,继续实施以智残为主的职业技能重建项目。

开展就业扶助,重点对就业困难人员、城镇零就业家庭成员、残疾登记失业人员开展就业援助月、专场招聘、走访拓岗促就业专项行动等帮扶举措,扶持残疾人创业不少于1000人;建设阳光助残就业扶贫基地不少于15个,阳光大棚等助残设施不少于20个,辅助性就业机构不少于22家。